



为感谢医护人员的照料,孤寡老大爷送来自制的扫帚衣架 大爷送来的礼物,医护义卖成善款

18日,白衣天使们赴敬老院看望老人并送上慰问金



陈德法老人(左三)与医护人员等人合影。通讯员供图

上周,连续两天,镇海区70岁的陈德法老人来到宁波市第七医院(镇海区人民医院),将自己手工赶制的扫帚衣架送到全科医学科相熟的医生护士手中。

很快,医护们发起义卖,这些特殊的礼物最终换得600元钱。18日一早,白衣天使们提着饼干、水果等出现在老人所在的敬老院,并将600元慰问金送到老人手中。

□记者 童程红 通讯员 王云鸿

暖心 大爷花一个月 赶制了一批扫帚衣架当礼物

“工作13年,陈老的礼物是我收到的最有心的礼物了。”宁波市第七医院全科医学科护士长王蓉告诉记者。

事情发生在9月9日上午7点,70岁的陈德法老人坐着公交车来到医院,不为看病,而是为了把一批十余件手制的扫帚衣架送给照顾过他、帮助过他的医生护士。次日,他又送来一批。

日,他又送来一批。

这份礼物让大家直呼“回到了童年”。因为这些做工扎实、造型朴实的日用品如今已经难得一见。据陈老透露,这些物件他赶制了足足一个月,平均做一样需要花一天的工夫。

原因 医护人员悉心照料 孤寡老人倍感温暖

老人为何会想到自制礼物送给医生护士?背后还有一个温暖的故事。

记者了解到,陈老是个孤寡老人,住在镇海九龙湖镇当地的敬老院。今年4月,他因为头晕住院一周,之后也经常出入医院,检查配药。

住院之初,老人不是个模范患者,不重视自己的病情,不配合打针,也不肯请护工。

为此,医护们没少花心思:老人没有孩子,大家就当起老人的孩子,一声声“爷爷”硬是化解了老人脸上的冰霜;老人不愿治疗,大家就轮流上前,好说歹说,直到他不好意思再坚持;老人没请护工,大家就多关注他,同时也请同个房间的病友帮着照顾。

一周后,陈德法老人康复出院了。临走买了几杯奶茶拿到护士站。“奶茶一杯要10元左右,爷爷平时很节省,自己肯定是不舍得喝的,他大概是认为我们年轻人会喜欢喝,所以买了还特意用自己的衣服包好送过来。”王蓉护士长对这一幕印象深刻。

包过奶茶的衣服有些微湿。当天,护士长正好给家人买了一件T恤衫,尺寸与陈老的身材相符,她就送给了陈老,让老人穿着新衣服出院了。

之后,老人每每来配药,都会到科室转转,和医生护士们打打招呼。“他们对我很好,帮我挂号,罗永建医生还帮我付过医药费。”这些事,陈老一一记在心里。

回访 重阳节之前 “义卖”款回到老人手中

医院规定不能收受患者的礼物,但是老人一番心意,直接拒绝难免让他伤心。为此,医护人员想出一个好办法,在科室发起义卖。

很快,老人送来的扫帚、衣架被十多名医护抢购一空,所得共计565元。“打算凑个600元,再买些水果,赶在重阳节之前去敬老院看看老人家,谢谢他对我们的关心和信任。”王蓉护士长说。

18日上午9点,5名医护人员一起出现

在敬老院。陈德法老人喜出望外,“我无儿无女的,这些年也没什么人来看我,这一下子来了这么多人,真是不知道怎么感谢才好了。”

面对600元慰问金和大包小包的饼干、水果等礼物,老人感动之余,也“责怪”这些白衣天使:“说了是送给你们的,结果变成卖给你们了。”“爷爷,别人想买还买不到呢。”一名护士的话把大家都逗乐了。

当天,同行的一位医生还给老人检查了身体,嘱咐他以后要定期随访。

台风过后路难行,自掏腰包十余万元 热心党员3天时间修了条路

在镇海蛟川街道清水浦村西面,原有一条普通石子路与东辉路相连,可以直接到达轨道交通2号线一期清水浦站,因此平日里来往车辆、行人较多。但由于是石子路,每逢下雨天,路面就变得坑洼泥泞,难以通行,困扰着村民、出租户。今年9月初,村民们突然发现,这条坑洼的石子路变成了整洁平坦的水泥路,而出资修路是清水浦村的热心党员乐国定。

□记者 郑凯侠 通讯员 徐超 李洁

主动揽下修路工程 3天时间修好村道

今年8月,台风“利奇马”过境后,清水浦村不少地方都积水了,这条石子路更是被雨水冲刷得高低不平,难以行走。

“那条石子路坑坑洼洼的,非常难走,而且附近还有一百多户的租客,我就想着帮助村里把路修一下。”原来,乐国定在主动参与台风救灾时偶然看到石子路糟糕的路况,台风天还有几个村民走来走去,十分危险。而自己公司这几天刚好在装修施工,设备齐全,于是,乐国定就找到了清水浦村书记朱明章,表达了自己想把那条路浇成平坦水泥路的想法。

“其实,这条石子路只是一条临时道路,随着地铁的开通,走的人就多了,为了方便村民出行,所以路一直保留着。”朱明章告诉记者,今年,这条石子路改造工程已经通过村两委讨论,提上了日程,但是没想到,热心的乐国定主动提出了自己要帮助村里修路的想法。“我代表村里感谢老乐的心意,但还是不希望他来修路。”

但令朱明章没想到的是,第二天乐国定就叫来了施工队,开始动工修路了。“老乐说自己性子急,再加上自己是做运输一行的,就见不得路不平不安全。早一日把路修好,村民就多一份平安。”朱明章激动地说。

就因为这份“不放心”,乐国定主动拿出十余万元义务帮村民修路。短短3天时间,一条长约150米,宽6米的水泥路就完工了。一星期后,崭新的水泥路成为了村民进出村子的新通道。

入党30多年 好事做了一箩筐

“老乐为了村民安全,修了一条他平时不经过也不会去走的路,我代表全村感谢他。”朱明章说,乐国定就是身边党员“不忘初心、牢记使命”的典型。

57岁的乐国定是地道的清水浦村人,不仅是一家运输企业的负责人,也是一位有着30多年党龄的老党员。热心、朴实、低调,这是村民们对他的评价。而在家人眼里,乐国定还是一个“爱管闲事”的人。

台风“利奇马”登陆后,蛟川街道北欧工业园一家企业因为地势较低,导致雨水倒灌进车间、地下室,正当朱明章和村干部忙着帮助企业排水时,乐国定打来了电话。

“当时老乐刚好路过,看到的我的车,就打电话来询问,问我在干嘛,需不需要帮忙。当听说我在帮助企业排水时,他二话没说,用货车从公司拉了5台抽水泵来帮我,真的是雪中送炭啊!”一提起乐国定做过的好事,朱明章就滔滔不绝。

村里网格党支部没有学习活动地点,他就腾出自己的厂房给党支部使用;大年三十,村里保洁员因为意外没能及时到岗,他和家人一起主动帮着清理村里的垃圾……乐国定做过的每一件好事朱明章都记在心里,可当事人却从未放在心上。

“都是小事,我是一名党员,做这些都是应该的,没什么大不了的。”采访中,乐国定反复说着这一句,而这句话,也正是他的初心。



修好的水泥路。郑凯侠 摄